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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Velmi pozitivní ohlas 
má mezi vámi zákaz po-
domního prodeje, který 
platí od 14. března. Jsem 
rád, že jsme vám tím 
prospěli a koneckonců 
jsme to udělali přede-
vším kvůli vašim množí-

cím se stížnostem na agresívní praktiky pro-
dejců a nabízečů všeho možného. Kus práce 
už udělala i naše městská policie, která dosta-
la na starost informační kampaň a dohled. 
Pokuty jsou vysoké – až 200 tisíc korun, takže 
předpokládám, že zákaz i kampaň kolem něj 
bude mít brzy efekt a pseudoprodejci se do 
vašich domovů už neodváží.

Máme ovšem stále spousty dotazů, co do 
škatulky podomní prodej patří. Tedy: podomní 
prodej je opravdu jen nabízení a prodej zboží 
nebo služeb po domech, vždy to vyžaduje 
uzavření nějaké smlouvy na dodávku a pak 
platbu či platby. Podomní prodej není roznos 
letáků, nejsou to charitativní sbírky a podobné 
povolené akce, nejsou to výzkumy veřejného 
mínění (aktuálně běží v Karviné dva – statistic-
ký a společnosti SC&C) a není to aktivita jaké-
koli církve či náboženské společnosti. Jen při-
pomenu, že prodej zboží a služeb v ulicích 
města je už zakázán několik let. 

Všechno ovšem zakázat nemůžeme, ne-
umožňují nám to zákony a nemělo by smysl 
dělat z města ostrov zákazů a příkazů. Na 
straně druhé zákaz podomního prodeje je 
smysluplnou reakcí na naprosto neomalené 
praktiky prodejců a město se snaží ochránit 
své občany tak, jak může. 

Výborné také je, že Česká obchodní inspek-
ce a Sdružení na obranu spotřebitelů si Kar-
vinou vybraly pro pilotní semináře, kde vysvět-
lují především seniorům, jak nenaletět neka-
lým praktikám obchodníků na předváděcích 
akcích – to je také častý problém a my jsme 
rádi oběma organizacím nápomocni.

Hezké klidné jaro!
Tomáš Hanzel,

primátor města Karviné

Zveme vás srdečně na besedu s občany statutárního města Karviné 
na aktuální témata v oblasti bezpečnosti a veřejného pořádku

BEZPEČNOST V KARVINÉ – NULOVÁ TOLERANCE
Beseda se koná ve čtvrtek 28. 3. 2013 od 16.00 do 18.00 hod., v zasedací místnosti budovy C 

Magistrátu města Karviné, ul. Zakladatelská č. p. 974 v Karviné-Novém Městě.

ZÁMEK OTEVÍRÁ 2. DUBNA. 
VSTUPENKY BUDOU PRVNÍ 
DEN ZA POLOVIČNÍ CENU

V úterý 2. dubna začíná nová sezona na zám-
ku Fryštát v Karviné. V první otevírací den budou 
vstupenky za poloviční cenu. Během letošní se-
zony mohou návštěvníci zámku opět volit mezi 
třemi návštěvnickými okruhy, procházejícími jak 
hlavní budovou zámku, tak i jeho vedlejším kříd-
lem – Lottyhausem, kde je umístěna také výstav-
ní síň Národní galerie Praha. 

(Více informací na straně 7)

KARVINÁ OSLAVÍ DEN ZEMĚ
Už poosmnácté se město Karviná připojuje 

k celosvětovým oslavám Dne Země. Jako kaž-
dým rokem ani letos nebude chybět pestrá nabíd-
ka ekologických aktivit, se kterými se občané 
mohou seznámit v průběhu celoměstské akce 
s názvem DEN ZEMĚ 2013. Tuto celodenní akci 
pořádá město v pátek 19. dubna od 10.00 do 
18.00 hodin v areálu letního kina v parku Boženy 
Němcové.

„Jako každým rokem i letos chceme pro ná-
vštěvníky této oblíbené celoměstské akce připra-
vit co nejpestřejší program s řadou soutěží pro 
děti a mládež,“ uvedla za pořadatele Martina 
Šrámková, vedoucí Odboru rozvoje Magistrátu 
města Karviné. „Pochopitelně nebudou chybět 
ani prodejní stánky s občerstvením, hračkami 
a cukrovinkami a také celá řada atrakcí, zejména 
pro děti,“ dodala vedoucí Šrámková.

Den Země, jako ekologický svátek, se začal 
slavit na sklonku 70. let v USA, odkud se záhy 
rozšířil do celého světa. Jeho základní myšlen-
kou, se kterou se ztotožňují všichni ekologicky 
cítící lidé, je propagace „ekopřístupu“ k součas-
nému způsobu života ve světě. (NK)
Program Dne Země 2013 přinášíme na str. 8.

Ani letos nebude chybět expozice zaměřená na 
separaci různých druhů odpadu. 

INFORMACE PRO MAJITELE 
RODINNÝCH DOMŮ

Žádáme občany, kteří se budou stěhovat 
z ro dinných domů určených k demolici, aby 
nezapomněli odhlásit vývozy odpadových ná-
dob, které mají přistavené u těchto domů. 
Jedná se především o lokality Staré Město 
a Do ly. Zrušení vývozů můžete ohlásit na tel. 
číslech: 596 387 213 nebo 596 387 216.
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Co je podomní prodej?
Podomním prodejem se stručně řečeno ro-

zumí prodej zboží či poskytování služeb bez 
předchozí objednávky mimo veřejně přístupná 
místa, zejména v různých obytných prosto-
rech, například v domech, bytech apod.

SVOZ BIOODPADU 
OD RODINNÝCH DOMŮ 
ZAČAL LETOS DŘÍVE

Od 18. března do 29. listopadu bude karvinský 
magistrát, prostřednictvím Technických služeb 
Karviná, a. s., svážet biologický odpad od rodin-
ných domů na území města. 

Ke svozu je využíváno speciální vozidlo, umož-
ňující automatické plnění i vysypávání odpadu. 
Každý majitel rodinného domu si může objednat 
na shromažďování bioodpadu až tři nádoby. Ty 
jsou poskytovány bezplatně a je možné si je ob-
jednat u Technických služeb Karviná, a. s., a to 
prostřednictvím webových stránek www.tsk.cz 
nebo přímo v areálu technických služeb.

Pokud občané chtějí k odvozu bioodpadu vyu-
žít pytle, musí si je zajistit sami. Váha jednoho 
pytle přitom nesmí překročit 30 kilogramů! Bio-
odpad je také možné celoročně odevzdávat ve 
sběrném dvoru v areálu Technických služeb Kar-
vi ná, a. s., na ulici Bohumínské 1878.

Množství likvidovaného bioodpadu každým ro-
kem narůstá. Zatímco před dvěma lety bylo sve-
zeno 1 418 tun, loni už to bylo 1 808 tun.  (NK)

Více než 600 m2 zastavěné plochy a zhruba 
1 900 m2 pozemků – to vše může získat zájemce 
o koupi tělocvičny v areálu bývalé základní školy 
na ulici Víta Nejedlého v katastrálním území Kar-
vi ná-Ráj. Objekt školy, která byla postavena v ro-
ce 1964, se skládá ze tří pavilonů (pavilon býva-
lých učeben, spojovací chodba a tělocvična). 
Pavilony jsou dnes součástí ZŠ a MŠ Prameny, 
která je však od roku 2010 nevyužívá. 

Tělocvična, která je předmětem prodeje, je 
spojena s druhou budovou (pavilonem bývalých 
učeben) spojovací chodbou. „V případě uzavření 
předběžné kupní smlouvy o prodeji se město 
zavazuje část spojovací chodby na své náklady 
zbourat tak, aby vznikly dva samostatné objekty, 
tedy tělocvična a pavilon s učebnami. Ten město 
v budoucnu hodlá přebudovat na bytový dům pro 
seniory,“ uvedl náměstek primátora Dalibor Zá-
vac ký. 

Zájemci o koupi objektu získají podrobné infor-
mace na Odboru majetkovém Magistrátu města 
Karviné, ul. K. Śliwky 618, Karviná-Fryštát (1. pat-
ro, č. dveří 72 – p. Cachel, tel.: 596 387 385) 
ne  bo na webových stránkách města www.karvi-
na.cz / magistrát / úřední deska / záměry města 
s nemovitým majetkem.  (NK)

MĚSTO ZAKÁZALO 
PODOMNÍ PRODEJ

NA ÚZEMÍ KARVINÉ 
PROBÍHAJÍ DVA 
SPECIÁLNÍ VÝZKUMY

Během jarních měsíců budou na území Karviné 
probíhat dva speciální výzkumy prováděné vý-
zkumnou agenturou SC&C a Českým statistic-
kým úřadem.

Výzkumná agentura SC&C bude až do 30. 
červ na 2013 provádět na území České republiky 
Televizní výzkum v domácnostech 2013. Také 
v Karviné navštíví do uvedeného data některé 
vybrané domácnosti tazatel agentury, aby požádal 
jednotlivé členy o účast na výzkumu. Získaná data 
budou chráněna podle zákonných požadavků (zá-
kon 101/200 Sb., o ochraně osobních údajů). 

Další výzkum, prováděný tentokrát Českým 
statistickým úřadem, bude probíhat do 12. květ-
na 2013. Jeho cílem je už tradičně zjišťování 
sociálních a ekonomických podmínek v domác-
nostech. Pracovníci zapojení do šetření se ve 
vybraných domácnostech prokáží průkazem ta-
zatele a příslušným pověřením, které je, ve spo-
jení s občanským průkazem, opravňuje k prová-
dění šetření.  (NK)

Stará a již vcelku nevzhledná tržnice v centru 
Karviné díky plánované rekonstrukci prohlédne 
a už v létě z ní bude komfortnější místo pro pro-
dejce i jejich zákazníky.

Původní střecha ze sklolaminátu musela být 
zčásti stržena už dříve, aby neohrožovala ná-
vštěvníky tržnice. Po úplném odstranění bude 
nahrazena dřevěným záklopem a plechy, dřevě-
né bude i obložení stánků – kamenných stolů, 

z nichž některé zůstanou. Vznikne tak pohodlná 
manipulační plocha pro vykládání a nakládání 
zboží. 

Město opraví i chodník a zprovozní nové veřej-
né osvětlení. Celý prostor tržnice bude po dokon-
čení oprav vzhlednější a bude více zapadat do 
charakteru historické zóny. Trhovcům budou po 
dobu opravy nabídnuty náhradní prostory.

  (swi)

OPRAVENÁ TRŽNICE NABÍDNE KOMFORT 
PRODÁVAJÍCÍM I ZÁKAZNÍKŮM

Tak dnes vypadá tržnice ve Fryštátě (levé foto). A tak by měla, podle projektanta, vypadat po prove-
dené rekonstrukci (pravé foto). 

TĚLOCVIČNA V BÝVALÉ ŠKOLE JE NA PRODEJ

Stížnosti a špatné zkušenosti občanů Karviné 
vedly radu města ke schválení zákazu podomní-
ho prodeje. Zákaz je zahrnut do nového tržního 
řádu, platícího od 14. března, a týká se výhradně 
nabízení a prodeje zboží nebo služeb, na které 
by občan měl uzavřít smlouvu. Nevztahuje se na 
povolené akce, charitativní sbírky nebo třeba 
roznos letáků nabízejících zboží. 

Podomní prodej se stal v Karviné v poslední do-
bě častým jevem. Nejčastěji se lidem do bytů vtí-
rají prodejci energií a nutí lidi ke změně smlouvy. 
Řa da obyvatel, zejména seniorů, se přívalu podo-
mních prodejců nedokáže bránit, zejména když se 
takovýto prodejce doslova vecpe do bytu a za 
každou cenu se snaží jeho obyvateli něco vnutit. 
Obyvatele, zejména ty starší, toto chování obtěžu-
je, navíc mají strach z případného napadení

„Lidé většinou nevědí, oč přesně jde a co po 
nich neznámá osoba, v tomto případě podomní 
prodejce, vlastně chce. Většinou mají podezření, 
že by se mohlo jednat o potenciální pachatele 
trestné činnosti, kteří si tímto způsobem vytipová-
vají byty, které by mohli později vyloupit,“ uvedl 
zástupce ředitele Městské policie Karviná Václav 
Ožana. 

Nečekaná a nezvaná návštěva prodejce ne-
zřídka končí třeba podpisem nevýhodné smlouvy, 
která je lidem doslova vnucena a se kterou si pak 
nevědí rady. Lidé pak hledají pomoc všude, třeba 
u sociálního odboru karvinského magistrátu. 
„Náš odbor má zhruba 150 seniorů v evidenci, se 
kterými pracujeme, z toho minimálně 20 % potře-
buje naší pomoc, aby mohli řešit případné dopa-
dy vyplývající z nevýhodně uzavřených smluv,“ 
sdělila vedoucí odboru Martina Smužová.

Celá záležitost už nabyla takových rozměrů, že 
se vedení města rozhodlo zakročit. „V poslední 
době jsme evidovali řadu stížností občanů na 
obtěžování různými podomními prodejci zboží 
jakéhokoliv druhu, ať už jde o energie nebo jiné 
komodity. Rozhodli jsme se tedy naše občany 
chránit tím, že v novém tržním řádu tento po-
domní prodej zakážeme,“ uvedl primátor města 
Tomáš Hanzel. 

Pokuty za porušení zákazu mohou dosáhnout 
až 200 tisíc korun. Na dodržování podmínek pro-
deje stanovených novým tržním řádem bude do-
hlížet městská policie, ale také úředníci města, 
kteří pravidelně prověřují tržiště a další místa 
k prodeji tradičně určená a mohou nyní kontrolo-
vat a pokutovat i porušení nových pravidel v obyt-
ných domech. 

„Pochopitelně uvítáme a chceme spolupráci 
občanů, protože jde o nový předpis. Městská 
policie má také za úkol občany na svých pochůz-
kách informovat. Zajistila třeba informační letáč-
ky, které jsou vyvěšeny v domech nacházejících 
se v nejvíce ohrožených lokalitách města, napří-
klad v Karviné-Novém Městě,“ doplnil primátor 
Tomáš Hanzel.  (NK)
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Město i v letošním roce pokračuje ve vylepšo-
vání prostředí pro návštěvníky zámeckého parku: 
připravuje výstavbu stezky pro bruslaře a hledá 
investora pro unikátní Larischovy konírny. Za 
posledních deset let byly do parku investovány 
desítky milionů korun (ať už samotným městem 
nebo formou dotací), a to jak do ozdravování 
a krajinářských úprav zeleně, tak do staveb 
a komfortnějšího vybavení pro návštěvníky.

Uzavřený okruh stezek pro bruslaře 
bude hotov ještě do letošního léta
„Stezky budou dlouhé přes 2,3 km a investice 

město z velké části pokryje z dotací EU. Stavět 
začneme už nyní na jaře – hned, jak se zlepší 
počasí. Město se dlouhodobě snaží park maxi-
málně otevírat veřejnosti, je to unikátní historický 
a krajinářský celek, ale také velmi oblíbené místo 
pro procházky a sport,“ řekl náměstek primátora 
Jan Wolf.

Mezi výrazné investice do parku patří za evrop-
ské peníze vybudovaná nová loděnice s novými 

VYLEPŠOVÁNÍ ZÁMECKÉHO PARKU POKRAČUJE

Část nové in-line stezky nahradí nynější chodník 
vedoucí například kolem jezera v parku. Celkové 
náklady na projekt jsou odhadovány na zhruba 
4,8 mil. korun, většina financí bude poskytnuta 
z dotace z Regionálního operačního programu 
Mo rav sko slezsko.

hřišti, chodníky a odpočinkovými místy (areál lo-
děnice byl otevřen v roce 2010 – pozn. red.). 
Město pravidelně renovuje a doplňuje osvětlení, 
lavičky i procházkové stezky. Několik ocenění 
dostal například dětský koutek v netradičním 
stylu s dřevěnými originálními hracími prvky, kte-
rý je na samém začátku parku.  (swi)

Bývalou Larischovu konírnu 
a mléčnici nabídne město ke koupi
Budovy bývalé konírny a mléčnice včetně po-

zemků, které se nacházejí v parku Boženy Něm-
cové v Karviné-Fryštátě, jsou na prodej. Sta tu tár-
ní město Karviná se rozhodlo nevyužívané objek-
ty nabídnout případným zájemcům ke koupi, a to 

formou dražby. Tento areál by mohl být v budouc-
nu využíván pro různé aktivity, například kulturní, 
nebo pro služby v oblasti pohostinství (kavárna, 
restaurace), případně hoteliérství. 

Park Boženy Němcové, ve kterém se objekty 
nacházejí, prošel dlouhodobou rekonstrukcí a po 
zprovoznění nového areálu Loděnice v roce 2010 
a letos plánované výstavbě in-line stezek je zá-
měrem města najít vhodného investora, jehož 
činnost v budově bývalé mléčnice a konírny dopl-
ní chybějící služby v této atraktivní lokalitě v cen-
tru města.  (hb)

KARVINÁ POMŮŽE ZACHOVAT 
SLUŽBY POTŘEBNÝCH 
SOCIÁLNÍCH ORGANIZACÍ

Více než 3,2 milionu poskytne město na potřeb-
né sociální služby ve městě. Poskytnutí finančních 
prostředků schválili zastupitelé v úterý 12. března.

„Dotace půjdou letos například nízkoprahovým 
zařízením pro děti a mládež a domovům pro 
opuštěné děti nebo seniory, organizacím, které 
se snaží o protidrogovou prevenci, ale jsou zde 
i podpořené programy terénní práce ve vylouče-
ných lokalitách. Peníze od města ve většině pří-
padů umožní další existenci potřebných služeb 
a zařízení. Těm totiž stát každým rokem výrazně 
snižuje příspěvky,“ komentoval náměstek primá-
tora Dalibor Závacký s tím, že město financuje 
také vlastní sociální služby, jen letos jde na po-
třebnou péči takto dvacet tři milionů korun. 

Peníze od města tak například dostane zaříze-
ní Heřmánek na Dům na půli cesty, nově pak klub 
pro maminky a děti Bublina, který provozuje cen-
trum Sluníčko. Zkrátka nepřijdou ani organizace 
věnující se seniorům: Slezská humanita, Charita 
Český Těšín, Slezská diakonie a Nový domov. 
Více než 300 tisíc dostanou nestátní organizace 
pečující o zdravotně postižené a nemocné osoby 
(Svaz civilizačních chorob, sdružení Onko Na-
děje, Svaz diabetiků, Svaz tělesně postižených). 
Město přispěje také na chod všech domovů pro 
seniory, které se starají o karvinské občany (do-
movy jsou umístěné v Karviné, Orlové a Českém 
Těšíně).  (swi)

Peníze od města do-
stane také občanské 
sdružení Heřmánek 
pro svůj Dům na půli 
cesty. V něm je mla-
dým lidem do 26 let 
poskytováno ubyto-
vání, zprostředková-
ní kon taktu se společenským prostředím, terape-
utická činnost a pomoc při prosazování práv 
a obstarávání osobních záležitostí. 

CHODNÍKY JSOU JEN PRO CHODCE!
Každoroční oprava chodníků a ostatních komunikací stojí město nemalé 

peníze. Chodníky ovšem mají sloužit chod cům a ne motoristům, jak je zřej-
mé z fotografie pořízené na ulici Slovenské v Karviné-Hra ni cích. 

Oprava zdejšího chodníku byla zahájena loni v listopadu, kdy město začalo s výměnou poškoze-
ného a popraskaného betonového povrchu za zámkovou dlažbu. Náklady nejsou malé: 2,3, mi lionu 
korun. I když oprava ještě není zcela hotova, už si někteří nezodpovědní majitelé automobilů děla-
jí z nedokončeného úseku chodníku parkoviště. Poškozují tak dosud nedohotovený chodník, navíc 
zaparkovaná auta komplikují provedení zapískování dlažby, a tím dokončení celé opravy.  (NK)

Dvě lokality v Karviné-Ráji, jedna v místní části 
Hranice a další veřejná prostranství v Karviné-No-
vém Městě – to jsou místa, kde se v Karviné 
v současnosti kácí nezdravé dřeviny před zaháje-
ním jarních stavebních prací. Všechny projekty 
jsou součástí celkového vylepšení lokalit, které 
má město v plánu delší dobu. Kácení je součástí 
projektů, vždy je řádně několika experty posouze-
no a následně povoleno. Kácí se z 99 % dře viny 
a keře nezdravé nebo jakkoli jinak poškozené 
a stihnout je to nutné do konce března. Ve všech 
lokalitách bude po dokončení stavebních prací 
více zeleně, stromů i relaxačních zelených ploch.

Regenerace sídlišť zahrnuje 
dvě lokality v Ráji, jednu v Hranicích
Při projektování úprav tří připravovaných obyt-

ných lokalit město vycházelo ze studie Sídliště na 

přání, kterou architekti zpracovali před třemi lety 
přesně podle toho, co by lidé na sídlištích chtěli 
mít včetně zeleně a odpočinkových zelených 
ploch. Město prodalo v oblastech většinu bytů 
nájemníkům, dnes jsou domy zregenerované 
a opravené a město začíná s vylepšováním pro-
středí okolo domů tak, jak lidem slíbilo.

„Například v Ráji jsme přísně posuzovali 700 
stromů, každý jednotlivý strom byl řádně odborně 
hodnocen. Nevykácíme žádný zdravý vzrostlý 
strom. Nově bude v Ráji asi stovka stromů a té-
měř 30 tisíc nových keřů vysázeno na rozší-
řených plochách, celkově přibude travnatých 
ploch mezi domy – na sídlištích bude po do-
končení prací mnohem více zeleně i relaxačních 
zón, cílem je zpříjemnit podmínky života lidí pří-
mo na sídlištích a oddělit bydlení třeba od rušné 
silnice. V Hranicích bude nově vysázeno 248 

MĚSTO ZAHÁJILO REGENERACE 
SÍDLIŠŤ V RÁJI A HRANICÍCH

Součástí regenerace sídlišť je i nezbytné kácení 
nezdravých či jakkoliv poškozených dřevin v mi-
movegetačním období. 

stromů a keřů a také tam přibudou travnaté plo-
chy,“ vysvětlila tvůrkyně projektu, architektka Iva 
Seit zo vá.

Město poté zahájí stavební práce – například 
opraví na sídlištích chodníky a vybuduje nové, 
přibudou parkovací místa a hlavně relaxační zó-
ny s lavičkami nebo hřišti.

V Karviné-Novém Městě pokračují úpravy ve-
řejných prostranství v souladu s evropskými pro-
jekty na revitalizaci oblasti. V těchto dnech končí 
přípravné práce, které rovněž zahrnují nezbytné 
kácení nezdravých nebo jakkoli poškozených 
stromů.  (swi)
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ŠIROKÁ PALETA PERIODIK A DENÍKŮ
Informační oddělení Regionální knihovny 

v Karviné-Mizerově disponuje více než stov-
kou titulů odebíraných periodik. V letošním 
roce byla tato nabídka opět rozšířena o tituly 
z ekonomické a obchodní oblasti. Seznam je 
k nahlédnutí přímo v informačním oddělení 
a také na webových stránkách: www.rkka.cz. 
Otevřeno je od pondělí do pátku 9.00–19.00 
hod., v sobotu 8.00–13.00 hodin. (NK)

MĚSTO OCENILO PEDAGOGY
U příležitosti letošního Dne učitelů obdržely 

Pamětní list Rady města Karviné na tři desítky 
pedagogických pracovníků z karvinských zá-
kladních a mateřských škol. Ocenění uděluje 
každoročně rada města za mimořádnou a ojedi-
nělou pedagogickou činnost a dlouhodobé vyni-
kající výsledky.

Pamětní list Rady města Karviné 
byl udělen v kategoriích:
Výrazná pedagogická osobnost roku: 
•  Radce Prokopové, Základní škola,

Školská 432, Karviná-Ráj
•  Ivě Vráblikové, Základní škola Dělnická, 

ul. Sokolovská 1758/1, Karviná-Nové Město
•  Miroslavu Mitašikovi, Základní škola, 

Majakovského 2219, Karviná-Mizerov
•  Leoně Mechúrové, Základní škola 

Mendelova, ul. Einsteinova 2871/8, 
Karviná-Hranice

•  Ivě Šebestové, Střední škola, 
Základní škola a Mateřská škola, Karviná, 
PO, Komenského 641, Karviná-Nové Město

Za dlouholetou tvůrčí pedagogickou 
činnost: 
•  Martě Štrublíkové, Základní škola 

Borovského, Ve Svahu 775, Karviná-Ráj
•  Jiřině Šotolové, Základní škola a Mateřská 

škola, Karviná, příspěvková organizace, 
Prameny 838, Karviná-Ráj

•  Martině Zahatlanové, Základní škola 
a mateřská škola Prameny, Karviná, 
příspěvková organizace, Prameny 838, 
Karviná-Ráj

•  Václavě Wojewodové, Základní škola, 
U Lesa 713, Karviná-Ráj

•  Zdeňce Schenkové, Základní škola, 
Cihelní 1666, Karviná-Nové Město

•  Jaroslavu Honzkovi, Základní škola, 
Družby 1383, Karviná-Nové Město

•  Marii Krausové, Základní škola U Studny, 
Centrum 2290/14, Karviná-Mizerov

•  Václavě Mikulenkové, Základní škola 
Slovenská, Slovenská 2936/61, 
Karviná-Hranice

•  Ivoně Dočkalové, Mateřská škola, 
U Mateřské školy 2/360, Karviná-Ráj 

•  Andree Nieslanikové, Mateřská škola 
Olbrachtova, ul. Horova 655/2, Karviná-Ráj

•  Brigitě Gubišové, Mateřská škola,
Školská 431, Karviná-Ráj

•  Marcele Figarové, Mateřská škola,
V Aleji 20/761, Karviná-Ráj

•  Pavle Piotrowské, Mateřská škola, 
Sokolovská 602/30, Karviná-Nové Město

•  Lence Baranové, Mateřská škola, 
Spojka 1389, Karviná-Nové Město

•  Ladě Wojaczkové, Mateřská škola,
 tř. Družby 1338, Karviná-Nové Město

•  Marcele Vörösové, Mateřská škola, 
Čajkovského 2215, Karviná-Mizerov

•  Drahomíře Kaletové, Mateřská škola, 
Centrum 2314, Karviná-Mizerov

•  Radce Gryczové, Mateřská škola,
 Slovenská 2872, Karviná-Hranice

•  Jarmile Wowrové, Mateřská škola Klíček, 
příspěvková organizace, Einsteinova 2849, 
Karviná-Hranice

•  Heleně Kocurové, Mateřská škola Klíček, 
příspěvková organizace, Einsteinova 2849, 
Karviná-Hranice 

•  Dagmar Horké, Střední škola, Základní škola 
a Mateřská škola, Karviná, PO, 
Komenského 614, Karviná-Nové Město

•  Tadeáši Parchanskému, Gymnázium Karviná, 
Mírová 1442, Karviná-Nové Město 

•  Petru Kráčmarovi, Střední průmyslová škola, 
Žižkova 1818, Karviná-Hranice 

•  Jaroslavě Folterové, Střední škola techniky 
a služeb, tř. Osvobození 111, Karviná-Nové 
Město 

•  Danutě Cechlové, Základní umělecká škola 
B. Smetany, příspěvková organizace, 
Ma ja kov ského 2217, Karviná-Mizerov

•  Emanuelu Mikeszovi, Obchodní akademie 
Karviná, s.r.o., Leonovova 1795,
Karviná-Hranice

•  Janě Skýpalové, Střední odborná škola 
ochrany osob a majetku, s.r.o., 
Leonovova 1795, Karviná-Hranice

Ocenění Rady města Karviné 
bylo rovněž uděleno:
•  v kategorii výrazná pedagogická osobnost 

roku Bohumilu Zmrzlíkovi, řediteli Základní 
ško  ly Mendelova, ul. Einsteinova 2871/8, Kar-
vi ná-Hra nice

•  v kategorii za dlouholetou tvůrčí pedago-
gickou činnost Dagmar Jančoškové, ředitel-
ce Ma  teřské školy, Čajkovského 2215, Kar vi-
ná-Mi zerov

Pravidelná setkání lidí, pečujících o své blízké, 
trpící Alzheimerovou chorobou nebo jiným typem 
demence, budou od 26. března probíhat v Den-
ním centru služeb pro osoby ve středním a vyš-
ším věku se zdravotním postižením. S novou 
službou přicházejí Sociální služby Karviná, pří-
spěvková or ga nizace.

„Návštěvníci denního centra se tu dozví, jak 

SOCIÁLNÍ SLUŽBY KARVINÁ PŘICHÁZEJÍ S NOVOU 
PORADENSKOU SLUŽBOU řešit aktuální problémy s péčí o člověka s demen-

cí, setkají se tu také s lidmi, kteří jsou v podobné 
situaci, a s kterými si mohou vyměnit své zkuše-
nosti,“ uvedla ředitelka Sociálních služeb Karviná 
Ivana Bollogová.

Setkání budou probíhat vždy poslední úterý 
v měsíci (s výjimkou července a srpna) od 14 
hodin v Denním centru služeb pro osoby ve 
střed ním a vyšším věku se zdravotním postiže-
ním. Podrobné informace je možné získat na tel. 
číslech: 725 217 131 nebo 725 217 150.  (NK)

Denní centrum služeb pro osoby ve středním a vyš-
ším věku se zdravotním postižením se nachází na 
ulici Závodní 1667 v Karviné-Novém Měs tě.

V NEMOCNICI V KARVINÉ- 
-RÁJI FUNGUJE NOVÉ 
PRACOVIŠTĚ HEMODIALÝZY

Od února letošního roku mohou pacienti NsP 
Karviná-Ráj při léčbě akutního a chronického 
selhávání ledvin využívat moderní odborné pra-
coviště hemodialýzy, umístěné v nových prosto-
rách nemocnice. 

Modernější vybavení, větší kapacita a nová 
technika, to je deviza nového odborného praco-
viště, které nahradilo původní stanici, která již 
nevyhovovala potřebám jak personálu, tak i pa-
cientů. Jeho rekonstrukce a modernizace byla 
zahájena počátkem června loňského roku s ná-
kladem zhruba 12 milionů korun, přičemž zhruba 
90 % nákladů bylo pokryto zřizovatelem – Kraj-
ským úřadem Moravskoslezského kraje v Os tra-
vě. Zbývající finanční prostředky poskytla ne-
mocnice ze svého rozpočtu.

Nové pracoviště poskytuje denně služby třem 
desítkám pacientů, kterým selhala funkce ledvin. 
Výhledově se počítá s rozšířením jeho vybavení, 
například o dalších pět hemodialyzačních moni-
torů a pět speciálních křesel.  (NK)

REGIONÁLNÍ 
KNIHOVNA NEMÁ 
O ČTENÁŘE NOUZI

Regionální knihovna v Karviné se po generální 
rekonstrukci její ústřední budovy v Karviné-Mi ze-
rově stala moderní knihovnou se vzdělávací, in-
formační, komunitní a kreativní funkcí. 

Krásné prostředí, nabízené služby a uživatel-
ský komfort přilákaly do prostor knihovny spousty 
nových čtenářů. Dnes má knihovna zhruba 1 200 
uživatelů.

Knihovna disponuje 145 tisíci knihovními jed-
notkami, které tvoří krásná a naučná literatura 
pro děti a dospělé, tištěné hudebniny, kartografic-
ké, zvukové, zvukově-obrazové a elektronické 
dokumenty. Knihovna také nabízí možnost využi-
tí 277 titulů časopisů. 

V roce 2012 bylo vypůjčeno více než 428 tisíc 
knihovních jednotek, což je o téměř 10 % více 
oproti roku 2011. K výraznému nárůstu došlo při 
pořádání kulturních, vzdělávacích a osvětových 
akcích. Těch bylo v loňském roce přes 1 300, což 
je o zhruba pět set více než v roce 2011. Zvýšil 
se i počet návštěvníků (v roce 2012 jich bylo ce-
kem 24 767).
Čtenář regionální knihovny si v loňském roce 

vypůjčil v průměru 56 knih, což značně převyšuje 
celonárodní průměr (ten činí 46 výpůjček na jed-
noho čtenáře).  (NK)
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Iniciativa Dokořán zve na 
VELIKONOČNÍ KONCERT 

folk-rockové kapely OBOROH 
v pátek 19. 4. 2013 v 19.00 hod. 

Evangelický kostel na Masarykově náměstí 
v Karviné-Fryštátě. 

Více informací na www.dokoran.info.

Letošní mistryně republiky v ledním hokeji – 
ženský tým SK Karviná – přijal ve středu 6. břez-
na v prostorách karvinské radnice primátor města 
Tomáš Hanzel. 

„Zase další příjemná příležitost, jak se potkat 
s úspěšnými mladými lidmi, kteří reprezentují 
naše město a dělají tak Karviné dobré jméno,“ 
chválil primátor Hanzel. Vítězným hokejistkám 
popřál k historicky prvnímu titulu po letech stráve-
ných na druhém místě. 

Úspěch je o to větší, že poražené pražské Slá-
vistky jsou několikanásobnými mistryněmi a prak-
ticky celé jejich družstvo hraje za naši reprezen-
taci. Z karvinského týmu jsou v reprezentacích 
čtyři hráčky – jedna na Slovensku, další v české 
reprezentaci. Tým v tomto složení hraje tři roky 
a ve finále triumfoval 7:2 nad dlouholetými mistry-
němi z Prahy. Od příští sezony hrají karvinské 
hokejistky také Evropskou ligu mistrů. 

 (swi)

PRIMÁTOR PŘIJAL NEJLEPŠÍ ČESKÉ HOKEJISTKY

Vítězný karvinský tým zapózoval před budovou karvinské radnice. Hokejistky se také zvěčnily v pa-
mětní knize města a prohlédly si zámek Fryštát.

Vyhlášení nejúspěšnějšího sportovce roku 2012 
proběhlo ve čtvrtek 14. března ve velkém sále 
Městského domu kultury Karviná. Slav nost ního 
ga lavečeru, doprovázeného kulturním progra-
mem, se zúčastnily stovky sportovních příznivců. 

Město ocenilo sportovce v šesti kategoriích. 
Ocenění získaly více než dvě desítky jednotlivců, 
pět kolektivů a čtyři trenéři, a to za mimořádné 
sportovní výkony a reprezentaci Karviné v roce 
2012. (NK)

V MĚSTSKÉM DOMĚ KULTURY 
VYHLAŠOVALI SPORTOVCE ROKU

Ocenění za mimořádné sportovní úspěchy pře-
vzali mj. i členové družstva HCB Karviná (zleva 
Daniel Bartoň, Tomáš Mlotek a Michal Paulu-
lík).

Ocenění v kategorii nejúspěšnější jednotlivci zís-
kali také Ilona Hambergerová (Škola Taekwon-do 
ITF Karviná) a Kamil Kuchejda (judista TJ Baník 
Karviná).

PŘEHLED OCENĚNÝCH:
Nejúspěšnější jednotlivci – dospělí
•  Ilona Hambergerová – Škola Taekwon-do 

IFT Karviná
•  Kamil Kuchejda – judista, TJ Baník Karviná
•  Vojtěch Zwardoň – šachista, Šachový klub 

Karviná
•  Michal Provazník – plážový volejbal, Beach 

Volleybal Karviná
Nejúspěšnější jednotlivci do 21 let 
•  Michaela Wojaczková – plavkyně, Kosatky 

Karviná
•  Jan Landecký – plavec, Kosatky Karviná
•  Tomáš Kozma – judo, TJ Baník Karviná
•  Jiří Bodnár – judo, TJ Baník Karviná
•  Nikolas Stambolidis – box, TJ Baník 

Karviná
•  Dominik Plachetka – box, TJ Baník Karviná
•  Eliška Adamovská – horolezectví, TJ Baník 

Karviná
•  Jakub Trávníček – stolní tenis, KLUBsten 

Karviná
•  Adam Fójcik – lehká atletika, TJ Jäkl Karviná
•  Oliver Ženatík – Škola Taekwon-do IFT 

Karviná
•  Marie Hanischová – Škola Taekwon-do IFT 

Karviná
•  Jan Muller – Škola Taekwon-do IFT Karviná
•  Karolína Flašková – SK TKD WTF Karviná
•  Marek Szweda – bojová umění Kung fu, 

Survival & Kung fu Club Karviná
•  Jan Užek – házenkář, HCB Karviná
•  Martin Vašek – hokejbal, HbK INTEVO 

Karviná
•  Karolína Witoszová – požární sport, Sbor 

dobrovolných hasičů Karviná-Hranice

Kolektivy
•  HCB Karviná – mladší žáci
•  HCB karviná – mladší dorost
•  HCB Karviná – starší dorost
•  HCB Karviná – muži
•  S. K. Karviná – ženy – lední hokej

Trenér roku 2012
•  Lumír Poncza – házená, HCB Karviná
•  Karel Štefánik – judo, TJ Baník Karviná
•  Valter Kocur – plavání, Kosatky Karviná, 

oddíl plavání
•  Tomáš Výtisk – lední hokej, S.K. Karviná – 

ženy

Talent roku 2012
•  Jakub Legierski – fotbalista, Městský 

fotbalový klub Karviná
•  Jakub Fulnek – fotbalista, Městský fotbalový 

klub Karviná
•  Lukáš Kurušta – fotbalista, Městský 

fotbalový klub Karviná
•  David Číšecký – basketbalista, TJ Sokol 

Karviná
•  Matyáš Frojda – hokejista, SK Karviná

Osobnost roku 2012
•  Adam Chlebek – Škola Taekwon-do IFT 

Karviná
•  Jaroslav Hudeček – trenér HCB Karviná

MÁTE NÁPAD JAK OBOHATIT 
ŽIVOT V KARVINÉ? MŮŽETE 
ZÍSKAT DESÍTKY TISÍC

Příspěvek až do výše 70 000 korun mohou od 
města získat týmy čtyř i více mladých lidí z Kar-
viné v rozmezí 15–30 let, které se zapojí se svým 
projektem do 2. kola celoměstského projektu 
s názvem Cesta k městu. Projekty lze předložit 
do 30. dubna 2013. 

Předložené projekty mohou zasahovat do růz-
ných oblastí (hudby a kultury, pohybových aktivit 
a sportu i kreativní tvorby). Mohou být jednorázo-
vé i trvalejší (maximálně jednoroční projekty). 
Cí lem je přijít s takovým nápadem (projektem), 
který by nějakým způsobem obohatil život města 
Karviné. Tento nápad můžete předložit prostřed-
nictvím webových stránek Cesta k městu (sekce 
Přidej nápad).

Doposud bylo městem, v rámci první výzvy, 
podpořeno celkem sedm projektů. Jejich přehled, 
a také podrobné informace k celému projektu 
Cesta k městu naleznete na stránkách www.
cestakmestu.cz (sekce Realizované projekty). 
Úspěšné projekty představí jejich tvůrci také na 
celoměstských akcích.  (Sob)
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TERMÍNY VÝVOZU ODPADU ZE 120LITROVÝCH NÁDOB OD RODINNÝCH DOMŮ (1x TÝDNĚ) PRO 2. ČTVRTLETÍ 2013

Část Karviné Ulice Duben Květen Červen
Fryštát   U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 

Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, 
Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park B. Smetany, Bohumínská (vedle firmy 
NOTIA), Zahradní, Sv. Čecha, Polní, U Parku

Doly celé

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Lipiny

Nové Město  Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Janského, Palackého, 
Rudé armády (za Motelem), Komenského

Mizerov  Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, 
J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, 
Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Jedlová, Modřínová, Borová, 
Nad Cihelnou, U Kříže

Ráj Mickiewiczova, Květná, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, 
Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, 
Višňová, Nová, Mezi Zahradami, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, 
Borovského, Tichá, Klidná, V Polích, Polská, Samoty, Svážná, Za Splavem, 
U Mateřské školy

Ráj Podlesí, Lomená

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. O. Foltýna, 
U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí, Prostřední

Louky celé
Ráj Ciolkovského
Mizerov Kpt. Jaroše
Hranice Slovenská, ČSA 

každé 
úterý

každé 
úterý

každé 
úterý

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každá 
středa

každá 
středa

každá 
středa

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každé 
úterý

každé 
úterý

každé 
úterý

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY: V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána, bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu!!! INFORMACE PRO OBČANY: V případě odvozu 
směsného komunálního odpadu (NEJEDNÁ SE O BIOODPAD!!!) v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.

TERMÍNY SVOZU BIOLOGICKY ROZLOŽITELNÉ SLOŽKY ODPADU 
(odpad ze zahrad, větve POUZE nadrcené, posečená tráva, kuchyňský odpad rostlinného původu)

Období od 18. 3. 2013 do 29. 11. 2013 (V případě sněhové nadílky začne svoz později nebo bude ukončen dříve.)
Každé pondělí, počínaje dnem 18. března 2013 a konče dnem 25. listopadu 2013

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, 
Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, Borovského, V Polích, Polská, 
Samoty, Svážná, Višňová, Podlesí, Mickiewiczova, Poutní, Květná, Za Splavem, U Mateřské školy, Ciolkovského, Nová, Mezi 
Zahradami, Pokrok, Lomená, Tichá, Klidná

Každé úterý, počínaje dnem 19. března 2013 a konče dnem 26. listopadu 2013

Fryštát  U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, 
Zámecká, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park Bedřicha Smetany, Bohumínská, 
U Parku, Pivovarská, Markova, Svatováclavská, Hrnčířská, Poštovní

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Bogoczova, Lipiny, Nový Dvůr

Každou středu, počínaje dnem 20. března 2013 a konče dnem 27. listopadu 2013

Mizerov Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Jedlová, Modřínová, Borová, Mizerovská, Lesní, Chodská, J. Š. Baara,
(část Hranice)  Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou, Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, 

tř. Těreškovové, Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum, Kpt. Jaroše

Každý čtvrtek, počínaje dnem 21. března 2013 a konče dnem 28. listopadu 2013

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, 
Rudé armády, Slovenská, Čsl. armády, Nad Cihelnou, U Kříže

Fryštát  Svatopluka Čecha, Polní, Zahradní

Nové Město  Za Panelárnou, Sametová, Luční, Cihelní, Svatopluka Čecha, Sokolovská, Jánského, Palackého, Rudé armády (za Motelem), Komenského

Každý pátek, počínaje dnem 22. března 2013 a konče dnem 29. listopadu 2013

Louky celé

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. Ondry Foltýna, U Řeky, Požárnická, Prostřední, 
Lešetínská, Za Vsí 

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY: Máte již svou bionádobu? Každý rodinný dům má možnost objednat si na www.tsk.cz, nebo osobně na Technických službách Karviná, a. s., max. 3 ks nádoby na bioodpad. 
Tyto nádoby jsou poskytovány bezplatně. Do těchto nádob patří pouze odpad ze zeleně, bioodpad, v případě výskytu jiného odpadu v těchto nádobách, bude tato nádoba odebrána a již nepřistavena. 
V případě odvozu bioodpadu z pytlů si pytle na bioodpad zajistí každý občan sám. Váha 1 pytle max. 30 kg!!! Nádobu na bioodpad nebo pytle na bioodpad je nutné vystavit k vaší nádobě na odpad buď den předem, 
nebo v den sběru do 6.00 hod ráno! Později vystavená bionádoba nebo pytel nebudou odvezeny. Pytle nezavazujte. Do bionádob a pytlů pro biologický odpad patří jen odpad ze zeleně!!! Jiný druh odpadu nebude 
odvezen!!! V případě velkého množství bioodpadu se rajón dobírá druhý den ráno. Větve z ořezu stromů budou sváženy pouze nadrcené. Celé větve nebo jakékoli větší množství bioodpadu máte možnost dovézt do 
sběrného dvora na ulici Bohumínské.
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Profesionální hasiči dostanou od města 
300 tisíc korun
Karvinští zastupitelé schválili v polovině břez-

na dotaci profesionálním karvinským hasičům 
– pomůže podpořit jejich letošní investiční zá-
měry. 300 tisíc korun městu hasiči svým způso-
bem už vrátili, protože v únoru a březnu pomá-
hají s ozdravováním zeleně ve městě – dělají 
prořezy dřevin a křovin tam, kde to je nezbytně 
nutné a dřevo také odklízejí.

Q  Na území města proběhne ochranná 
deratizace
Zastupitelstvo města Karviné schválilo, na zá-

kladě platnosti zákona č. 258/2000 Sb., o ochra-
ně veřejného zdraví, vydání obecně závazné 

vyhlášky o provedení speciální ochranné derati-
zace na území města Karviné. Tu zajistí specia-
lizovaná firma dvakrát v průběhu letošního roku. 
Jarní deratizace proběhne od 1. do 30. dubna 
2013. Důvodem provádění deratizačních opat-
ření je zvýšený výskyt potkana obecného v ně-
kterých městských částech. 

Q  Hornická nemocnice získala ocenění 
Podnikatel roku 2012
Už posedmé získala Karvinská hornická ne-

mocnice, a. s., ocenění Podnikatel roku okresu 
Karviná 2012 v kategorii Společnost roku nad 50 
zaměstnanců. Do soutěže, která je každoročně 
vyhlašována Okresní hospodářskou komorou 
v Karviné a jejímž účelem je podpora úspěšných 

a prosperujících podnikatelských subjektů, se 
přihlašují firmy a živnostníci z celého okresu. 
Hornická nemocnice již 17 let poskytuje kvalitní 
a bezpečnou zdravotní péči nejen občanům 
města Karviné, ale pro poskytovanou specializo-
vanou péči se stala nadregionální a vyhledáva-
nou nemocnicí pro občany celé ČR. 

Q  Karvinské gymnázium je třetí nejlepší 
v kraji
Na základě srovnávacího průzkumu interneto-

vého serveru Aktuálně.cz, zaměřeného na vý-
sledky maturit v letech 2011 a 2012 na všech 
středních školách v České republice, se z téměř 
čtyř desítek gymnázií v Moravskoslezském kraji, 
jako třetí nejlepší, umístilo Gymnázium Karviná.

UPOZORNĚNÍ PRO 
PRODEJCE ELEKTRO-
NICKÝCH CIGARET

Vzhledem k tomu, že se při živnostenských 
kontrolách setkáváme s tím, že v rámci ob-
chodní činnosti, spadající do živnosti volné, 
jsou prodávány i elektronické cigarety, pova-
žujeme za nutné upozornit podnikatele na 
následující:
• pokud v náplni (e-liquidu) bude chemická 
směs obsahující nikotin, která je podle che-
mického zákona klasifikována jako toxická, 
lze prodej uskutečňovat pouze na základě 
vázané živnosti: Výroba nebezpečných che-
mických látek a nebezpečných chemických 
směsí a prodej chemických látek a chemic-
kých směsí klasifikovaných jako vysoce toxic-
ké a toxické. 

V případě prodeje elektronických cigaret 
s těmito náplněmi bez živnostenského opráv-
nění pro výše uvedenou vázanou živnost, se 
prodávající dopouští přestupku neoprávněné-
ho podnikání a vystavuje se tak nebezpečí 
vysoké sankce.

Obecní živnostenský úřad Karviná

POZVÁNKA DO 
FILMOVÉHO KLUBU
3. dubna – BABYCALL, Norsko, 2011, re-

žie: Pál Sletaune.
10. dubna – Z PREZIDENTSKÉ KUCHY-

NĚ, Francie, 2012, režie: Christian Vincent.
17. dubna – ŽIJI VE STRACHU, Japonsko, 

1955, režie: Akira Kurosawa.
24. dubna – STOCKHOLM EAST, Švéd-

sko, 2011, režie: Simon Kaijser.
Představení začínají každou středu v 17.30 

hodin v kinosále Regionální knihovny v Kar vi-
né-Mizerově, Centrum 2299. Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Dasty, kříženec 
labradora, pes, stáří cca 
2 roky, zlaté barvy. 
Do útulku byl vrácen 
z pěstounské péče 
v únoru letošního roku.

Štěně křížence, 
5 měsíců, pes, 

barva bílá káva. 
Do útulku byl umístěn 

začátkem letošního 
roku.

ZAHRÁDKÁŘE BUDE 
DO LIPIN VOZIT 
SOUKROMÝ DOPRAVCE

Majitelé zahrádek v městské části Lipiny budou 
moci od 10. června dojet až ke své zahrádce, a to 
díky nové, autobusové lince. Město totiž uzavřelo 
smlouvu se soukromým dopravcem (společností 
Kypús bus – pozn. red.), který je ochoten za vý-
hodnou cenu zajíždět jednou ze svých příměst-
ských linek také k zahrádkám do Lipin. 

„Původně zajížděla do Lipin autobusová linka 
MHD číslo 516 provozovaná ČSAD, ale ta mu-
sela být loni v prosinci zrušena kvůli nerentabil-
nosti, u mnohých spojů totiž jezdívala zcela 
prázdná. Pro zahrádkáře bez aut se tím prodlou-
žila nutná pěší cesta od nejbližší zastávky pří-
městského autobusu,“ uvedl náměstek primátora 
Lukáš Ras zyk. 

Majitelé zahrádek nově zavedenou link u jistě 
ocení, a to hlavně během sezony.  (swi)

o metodách, jakými se prosazovalo útrpné právo 
ve středověku v českých zemích, uvidí i nástroje, 
které k tomuto účelu používala inkvizice.

Přesto, že zámek Fryštát k těmto účelům nikdy 
nesloužil, rozhodlo se město výstavu o útrpném 
právu umístit do jeho sklepení. Unikátní expozicí 
a zpřístupněním těchto dosud pro veřejnost skry-
tých prostor nabízí město novou zajímavost, kte-
rá zatraktivňuje návštěvu samotného zámku.

Výstava Útrpné právo je přístupná od úterý do 
neděle (10–17 hodin, poslední prohlídka v 16.00 
hod.). Počet návštěvníků ve skupině je maximál-
ně deset osob.  (NK)

NÁVŠTĚVA ZÁMKU FRYŠTÁT ZAUJME UKÁZKOU 
ŠLECHTICKÉHO BYDLENÍ I VZÁCNÝMI SBÍRKAMI

Během prohlídky I. a II. okruhu se návštěvníci 
seznámí s vybavením šlechtických sídel včetně 
uměleckohistorických sbírek z období 16. až 20. 
století. Nejvýraznější zastoupení zde mají sbírky 
a nábytek posledních majitelů zámku, kterými 
byli Larisch-Mönnichové. Významně je zde za-
stoupena i ukázka měšťanského bydlení 19. sto-
letí nacházející se v Lottyhausu. Zámek se může 
pochlubit i znamenitým souborem ručně váza-

ných koberců francouzské výroby z 18. století, 
sbírkou porcelánu, zvlášť cenný je knižní fond 
bývalé zámecké knihovny Solca. Celá expozice 
je pro zpestření doplněna dobovými oděvními 
doplňky

III. okruh představuje ukázku českého výtvar-
ného umění významných českých umělců 19. 
sto letí ze sbírky Národní galerie Praha. Nechybí 
zde díla tak slavných českých jmen jako je napří-
klad Mikoláš Aleš, Václav Brožík, Jaroslav Čer-
mák, Antonín Chittussi a řada dalších. 

Prohlídky zámku Fryštát probíhají od úterý do 
neděle od 10.00 do 17.00 hodin. Zavírací den je 
každé pondělí, zámek je také uzavřen každou 
první sobotu v měsíci (do 14.30 hod.) z důvodu 
svatebních obřadů. Prohlídky probíhají za účasti 
průvodkyň.

Ve sklepeních zámku jsou k vidění 
mučicí nástroje inkvizice

Ve sklepeních zámku Fryštát mohou návštěv-
níci zhlédnout výstavu Útrpné právo. Dozví se tak 
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Kulturní akce
6. 3.–24. 4. Výstava Jaroslavy Rybové: Ke ra-

mic ká tvorba. Galerie Pod Věží – prostory Měst-
ského informačního centra, Karviná-Fryštát.

2.–12. 4. Kam s ním – vědomostní testík 
k měsíci ekologie. SKIS RKK, oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město. SKIS RKK, od-
dělení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

2. 4. v 17.30 hod. Slavnostní koncert ZUŠ. 
MěDK, Karviná-Nové Město.

3. 4. Dobrodružství Kozlíka Poplety – regio-
nální výtvarně-literární soutěž. Termín odevzdá-
ní prací: 3. 4. ve Středisku polské literatury, 
Re gionální knihovna Karviná, Masarykovo ná-
městí, Karviná-Fryštát.

3.–26. 4. Výstava Kateřiny Donové. Šperky, 
spo ny, textilní práce, malba na sklo. Středisko 
hudby a umění, Regionální knihovna Karviná, 
Karviná-Fryštát.

5. 4. 18.00–22.00 hod. Noc s Andersenem na 
téma: Žijeme v době kamenné. Večerní čtení 
a zá bavný večer v knihovně s občerstvením. 
Nut nost závazného přihlášení dítěte. Re gio nál-
ní knihovna Karviná-Mizerov, dětské oddělení. 

7. 4. v 15.00 a 16.30 hod. O veliké řepě. 
Pohádka pro nejmenší diváky v podání divadel-
ního souboru Bambules. Režie: Šárka Drabová, 
hudba: kapela Vyšší princip. Sponzor: Auto-
škola Miwal, s. r. o. Vstupné: 40 Kč. Malý sál 
MěDK, Kar viná-Nové Město.

9. 4. v 16.00 hod. Zdravá výživa a pohyb. 
Další ze série seminářů Zdravotní gramotnosti. 
Vzdělávací program, který probíhá zdarma. 
Přihlašujte se na tel.: 595 171 605, www.cent-
rum-slunicko.cz. Centrum pro rodinu Sluníčko, 
Jurkovičova 1547, Karviná-Nové Město.

10. 4. v 15.30 hod. S kamerou na cestách. 
Spo lečenský sál, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

10. 4. v 18.00 hod. Koncert pěveckého oddě-
lení ZUŠ Bedřicha Smetany, třída Kariny Gri -
mové. Literární salon, Regionální knihovna Kar-
vi ná, Karviná-Mizerov.

13. 4. Model Karviná. Soutěž pro modeláře 
a doprovodné akce pro veřejnost. Krajské SVČ 
Juventus, Karviná-Nové Město.

15. 4. v 15.30 hod. Travesti šou. Vstupné: 
100 Kč. Společenský sál, Rehabilitační sanato-
rium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

16. 4. v 17.30 hod. Absolventský koncert. 
Kon certní sál ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mi ze-
rov.

17. 4. 9.00–11.00 hod. Jaro přišlo k nám. 
Regionální soutěžní přehlídka dětských folklor-
ních tanečních souborů a muzik našeho regio-
nu. V případě zájmu si můžete rezervovat vstu-
penky, tel.: 596 309 013. Vstupné: 15 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

20. 4. v 17.00 hod. Drcla loktem vo kredenc. 
Retro komedie z prostředí mlékárenského závo-
du. Účinkuje: divadelní soubor K.V.A.S. Sponzor: 
Ron software spol. s r.o. Vstupné: 70 Kč. Malý 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

21. 4. Racing Cup. Soutěž autíček na dálkové 
ovládání pro kluky a holky. Loděnice, park 
B. Něm cové, Karviná-Fryštát.

21. 4. v 15.00 a 16.30 hod. O plaváčkovi. Po-
hádka pro nejmenší diváky v podání divadelní-
ho souboru Harlekýn. Režie: Petr Sutorý, scé-
nář: Stanislav Filip. Vstupné: 40 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

22. 4. v 15.30 hod. Koncert operetních melo-
dií ND. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál, Re ha-
bi litační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice.

23. 4. v 16.30 hod. Nedoceněný vitamín D. 
Be seda s MUDr. Helenou Paszkovou. Kinosál, 
Regionální knihovna Karviná, Karviná-Mizerov.

24. 4. v 15.30 hod. S kamerou na cestách. 
Společenský sál, Rehabilitační sanatorium Lá-
zní Darkov, Karviná-Hranice.

25. 4. Knihomolická dílnička: Čarodějnice ja-
ko z pohádky – výroba postavičky čarodějnic. 
SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-
-Nové Město.

26. 4. ve 20.00 hod. Peter Gabriel: New 
Blood 3D. Snímek zachycuje vystoupení Petera 
Gab  riela s orchestrem New Blood čítajícím 46 
členů. Promítáme v rámci v rámci cyklu Kino 
Centrum ži(v)je! Vstupné: 150 Kč. Kino Centrum 
Karviná-Mizerov.

28. 4. v 19.00 hod. Filumena Maturano. Slav-
ná komedie, která patří k tomu nejlepšímu z ital-
ské tvorby. V hlavních rolích: Simona Stašová 
a Svatopluk Skopal. Vstupné: 335, 315, 285 Kč. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

29. 4. v 15.30 hod. Divadlo Ostrava Dva na 
sme tišti. Vstupné: 50 Kč. Společenský sál, Re-

ha bilitační sanatorium Lázní Darkov, Karviná-
-Hra nice. Multimediální učebna III. NP, Re gio-
nál  ní knihovna, Karviná-Mizerov. 

29. 4. v 19.00 hod. Hrdý Budžes. Dramatizace 
úspěšné stejnojmenné prózy spisovatelky Ireny 
Douskové. V hlavních rolích: Barbora Hrzánová. 
Vstupné: 285, 265, 235 Kč. Velký sál MěDK, 
Kar viná-Nové Město. 

30. 4. v 16.00 hod. Ochrana spotřebitele. 
Dal ší ze série seminářů Finanční gramotnosti. 
Vzdělávací program, který probíhá zdarma. 
Přihlašujte se na tel.: 595 171 605, www.cent-
rum-slunicko.cz. Centrum pro rodinu Sluníčko, 
Jurkovičova 1547, Karviná-Nové Město.

30. 4.–26. 6. Výstava obrazů Jitky Gřeškové: 
V kameni, dřevě, vodě a květinách. Slavnostní 
vernisáž se koná v úterý 30. 4. v 17.30 hodin. 
Galerie Pod Věží – prostory Městského infor-
mačního centra, Karviná-Fryštát.

Sportovní akce
3. 4. v 8.00 hod. Městské kolo soutěže v bas-

ket balu pro žáky 6.–7. tříd ZŠ. ZŠ Majakovského, 
Karviná-Mizerov.

4. 4. v 8.00 hod. Městské kolo soutěže v bas-
ketbalu pro žáky 8.–9. tříd ZŠ. ZŠ Majakovského, 
Karviná-Mizerov.

8. 4. v 9.00 hod. Okresní kolo soutěže v bas-
ketbalu pro žáky 6.–7. tříd ZŠ. ZŠ Družby, Kar-
viná-Nové Město.

9. 4. v 9.00 hod. Okresní kolo soutěže v bas-
ketbalu pro žáky 8.–9. tříd ZŠ. ZŠ Družby, Kar-
viná-Nové Město.

11. 4. v 9.00 hod. Okresní kolo soutěže 
v bas ketbalu pro žákyně 8.–9. tříd ZŠ. ZŠ Druž-
by, Karviná-Nové Město.

11. 4. Krajské kolo soutěže v silovém čtyřboji 
pro žáky SŠ. SŠTaS, Karviná-Nové Město.

13. 4.–14. 4. v 9.00 hod. Krajský přebor jed-
notlivců ve stolním tenisu mládeže. Tělocvična 
SU, ul. Žižkova, Karviná-Mizerov.

14. 4. v 16.30 hod. MFK OKD Karviná–Opa-
va, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský sta-
dion Karviná-Ráj.

25. 4. Štafetový běh mládeže pro žáky II. 
stupně ZŠ. Městský stadion, Karviná-Ráj.

28. 4. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná–Ústí 
nad Labem, utkání II. fotbalové ligy mužů. Měst-
ský stadion Karviná-Ráj.

Kulturní a sportovní akce na měsíc duben 2013

Program:
•  Soutěž s odpadovou tematikou pro základní školy o nejhezčí výtvarné dílo.
•  Výstavka z činnosti Krajského střediska volného času Juventus, Centra přírodovědné stanice, 

prezentace živých zvířat, hra a soutěže pro malé a velké.
•  Společnost EKO-KOM, a. s., představí program Tonda Obal na cestách, zaměřený na třídění odpadů 

a jejich další vy užití. Součástí programu budou soutěže, hry a informace pro návštěvníky akce.
•  Český svaz včelařů – možnost zakoupení medových výrobků.
•  Propagace BESIP – bezpečnost jízdy na kole.
•  Nezisková společnost ASEKOL, s.r.o., odmění všechny občany, kteří přinesou vysloužilé drobné elektrozařízení (stará 

rádia, přehrávače CD, monitory, mobily apod.) – prvních 200 občanů získá multifunkční kapesní nůž nebo praktickou 
lampičku. Možnost získat slosovatelný kupon. 

•  D-Klub Ostrava – kvízové soutěže, výroba předmětů z přírodních materiálů – indiánské ozdůbky, 
tee-pee, lesní a mineralogická pedagogika. Tee-pee bude nazdobeno výpravnými cestovatelskými 
fotografiemi zaměřenými na přírodu z různých koutů naší planety.

•  Vystoupení taneční skupiny Nicola´s Dance Unico.
•  Mažoretky Michelle.
•  Jurta – přehlídka čajových kultur světa, ochutnávky různých čajů, příprava čajů, chutě světa, výstava osmi kultur světa 

očima dobrovolníků.
•  Stloukání ptačích budek, malování na obličej, bubenický workshop, výroba broží z plsti, origami.
•  Poradenství v oblasti zdravé životosprávy, měření a vyhodnocení skladby těla.
•  Atrakce pro děti – obří skluzavka, skákací hrad, simulátor dojení krav…

Den Země pořádá statutární město Karviná ve spolupráci s Městským domem kultury Karviná, 
Technickými službami Karviná, a. s., a ČSAD Karviná, a. s.

Pátek 19. dubna 2013 od 10.00 hodin, 
park Boženy Němcové, areál letního kina a přilehlé parkovištěDEN ZEMĚ


